

国家卫健委培训会推介医共体“郸城经验”

本报讯(记者 徐松 通讯员 刘志刚)文/图)10月12日,由国家卫生健康委基层卫生健康司、国家卫生健康委卫生发展研究中心组织举办的紧密型县域医疗卫生共同体建设培训会在河北召开。国家卫健委基层卫生健康司运行评价处处长胡同宇、国家卫生发展研究中心医疗服务研究部副主任黄二丹等出席会议并作医共体建设政策解读。市卫健委党组成员、副主任付登霄受邀参会,以《以人民健康为中心 改革医保支付方式》为题作医共体建设“郸城经验”助推“周口样板”典型经验分享介绍(如图)。

付登霄介绍,周口市成立了以市委书记、市长为双组长的高质量推进紧密型县域医共体建设领导小组,形成“党政双组长”挂帅推进。全市高质量推进紧密型县域医共体改革推进会在郸城县召开,市委书记安伟在会上发出动员令,以郸城县医共体建设为样板,全市复制推广,并提出了“33211”医共体建设周口特色模式。全市的高速推进,对郸城县医共体建设来说,要求更高,责任更重。随后,付登霄通过图文并茂的授课方式讲述了医共体建设“郸城经验”助推“周口样板”的具体做法,并对医保支付制度改革进行展开介绍。

郸城县把医共体改革作为县委全面深化改革的一号工程,于2018年12月全面启动紧密型县域医共体建设试点工作,为充分发挥医保支付的杠杆作用,健全医保支付制度和利益调控机制。郸城县、县政府制定出台了《关于加强城乡居民基本医疗保险基金打包预付管理



的通知》,按照“总额预算、季度预拨、结余留用、超支不补”的原则,按季度将医保基金的90%打包拨付给各医疗集团购买服务,各医疗集团根据其成员单位实际费用情况,按分配方案考核后及时下拨。结余基金经考核后按照5:3:2比例进行再分配使用,激发医共体成员单位内生动力,倒逼医院主动控费,实现医、保、患利益相容,一举扭转了之前医保基金连年亏空的局面。鉴于郸城的有效经验,目前,周口市在新修订出台的《周口

市高质量推进紧密型县域医疗卫生共同体建设实施意见》中,已明确提出将不低于90%的医保基金,打包拨付给医共体牵头医疗机构,购买医疗、健康服务,实行年初预算、季度预付、年终清算,确保不因统筹层次和医保支付方式影响对医共体医保资金拨付。全市高质量推进紧密型县域医共体建设迈出实质性的一大步。最后,围绕紧密型县域医共体建设重点工作任务,按照中医、西医、预防各三分之一协同推进原则,付登霄介绍了以

郸城迎接全市高质量推进医共体建设考核评估

本报讯(记者 徐松 通讯员 刘志刚)10月18日、19日,周口市高质量推进医共体建设领导小组第三考核评估组赴郸城县开展医共体建设考核评估工作。考核评估组由市卫健委副主任李波任组长、市政府督查室副科长王泽昆任副组长。县委常委、县办主任陈强,县政府副县长牛海燕、县政府办公室副主任杨培争、县卫健委副主任徐涛等参加。

考核组通过定向检查、随机抽查、评

估提问、查阅资料、听取汇报等形式,对县医共体管理委员会、县第一医疗健康服务集团总医院县人民医院、第二医疗健康服务集团总医院县中医院及集团部分成员单位的履职情况进行全面考核评估,进行量化打分。

考核组对郸城县积极推动医共体改革付出的努力及取得的成绩给予了充分肯定。认为郸城县作为国家、省级、市级的紧密型县域医共体建设改革试点,勇

于先试先行,勇于探索创新,有曲折,更有成绩,实现了改革阶段性的预期目标,强化了县乡村三级医疗服务能力,缓解了基层群众看病难、看病贵问题,但是聚焦医共体建设的长期任务和目前全市医共体建设的重点任务,要持续精准发力,不断总结经验,始终保持示范性、引领性,以重点突破带动各项工作取得新突破。同时,考核组对郸城县目前医共体建设存在的问题给予了意见

反馈。

陈强表示,郸城县医共体改革工作

正是爬坡过坎,步入高质量发展的关键时期,更需要各位专家的指导,郸城县将虚心接受建议,拓宽改革思路,深入整改,提升完善,聚力高质量打造豫东县域医疗高地,使全县的改革工作更上一个新台阶,为全市高质量推进医共体建设交上一份合格的“郸城答卷”。

郸城县召开创建国家级健康促进县推进会

本报讯(记者 徐松 通讯员 杨傲)10月14日上午,郸城县创建国家级健康促进县推进会在郸城党校召开。县政府副县长牛海燕,政府办副主任杨培争,卫健委党组成员、副主任徐涛,疾控中心主任张吉志出席会议。杨培争主持会议。

牛海燕指出,国家级健康促进县创建标准高、目标多,对照标准要求,全县创建工作还存在一定的差距和不足,时间紧,任务重,要想高标准顺利通过迎检,必须付出百倍的努力,投入百倍的精力。因此,各单位务必提高认识,高

度重视,要始终保持清醒头脑,正视问题差距,锁定目标、倒排时间、查漏补缺,确保高标准、高质量完成各项任务。

牛海燕要求,要坚持问题导向、目标导向,制定切实可行的措施,做到目标明确,责任到位,任务清楚。各迎检单位一把手为迎检工作的第一责任人,要按照各级各部门的迎检标准,进行任务再明确,责任再压实,措施再具体,确保在10月23日前,各项目标全部达到迎检标准。

牛海燕强调,在关键时期、最后关头,要上下同心,牢固树立“一盘棋”思想,加强协作,密切配合,齐抓共管,不推诿、不扯皮,确保政令畅通,形成强大创建工作合力;要注重舆论宣传,充分利用各种媒介,全方位宣传健康促进理念,广造声势、营造氛围,努力形成全社会关心、支持建设、参与建设的良好氛围;要强化跟踪问效,创建指挥部办公室要会同县督查中心成立督导组,对创建工作认真督导,跟踪问效,发现问题立即交办,迎检单位要立即整改,不能整改

的要限期快速整改。对重视不够、思想麻痹、工作懈怠、效率低下的,进行通报问责。

牛海燕强调,全县各级各部门务必

要上下同心,迅速行动,抢时间、争进度,全力以赴把迎检工作做实、做细、做好,确保创建国家级健康促进县顺利通过,为建设健康郸城作出应有贡献。

会上,徐涛介绍创建背景及迎检准备情况;张吉志作具体工作安排部署。

县卫健委组织集中观看红色电影《长津湖》

本报讯(记者 徐松 通讯员 候同廷)为推动党史学习教育走深走实,深切缅怀革命先辈,弘扬爱国主义精神,激发干部职工的爱国热情,10月15日下午,郸城县卫健委组织全体干部职工集中观看革命题材电影《长津湖》。

电影《长津湖》以抗美援朝战争第二

次战役中发生在长津湖地区的一场重要战役为背景,讲述了一段波澜壮阔的历史。影片中志愿军第九兵团义无反顾赴朝作战,用他们的血肉之躯保家卫国,真实客观地再现了志愿军在极寒严酷环境下,凭借钢铁般的意志击退美军的史实。观看过程中,全体干部职工沉浸在紧张

凝重的战争氛围中,被影片中的故事情节所震撼,被所展现的坚不可摧的革命信仰、为国家命运赴汤蹈火的革命情怀所感动。影片给全体干部职工上了一堂生动的党课。

观影结束后,大家倍受感染和鼓舞,

感叹今天的幸福生活来之不易,纷纷表

示历史不能忘,先烈不能忘,要学习伟大的长津湖战役精神、抗美援朝精神,弘扬攻坚克难、不怕牺牲、甘于奉献的精神。要立足本职、恪尽职守、勇于担当,以更加昂扬的斗志投身到全县的卫生健康事业中去,为建设健康郸城贡献自己的力量。

第一医健集团 县人民医院电子病历应用晋级



本报讯(记者 徐松 通讯员 孙小明)文/图)10月16日下午,河南省电子病历系统功能应用水平分级评价专家组莅临郸城,对郸城县第一医健集团县人民医院进行4级现场核查(如图)。经综合考评,专家组一致认为该院符合电子病历系统功能应用水平4级评价标准,通过初审及现场核查。

评审会上,县政协副主席、县人民医院院长于健就医院信息化建设发展历程、取得的成绩及发展规划,向专家组作了专题汇报。专家组依据评审规范,分别

第二医健集团 县中医院开展重阳敬老活动



深入到住院部、门诊部及医技、药房药库、信息机房等科室,对各环节的信息处理、数据流转、互联互通等方面进行详细了解,肯定了医院取得的成绩,并提出了指导性建议。

于健表示医院将以电子病历信息化建设为契机,以评促建、以评促改,持续加快信息化建设步伐,力争早日通过三级综合医院评审。现场核查的顺利通过,标志着郸城县人民医院在冲刺三级综合医院、打造“智能医院”的道路上,又迈出了一大步。

本报讯(记者 徐松 通讯员 张洋)岁岁重阳,今又重阳。10月14日下午,郸城县第二医健集团县中医院举行了2021年重阳节老干部座谈会。院长水新华、副院长史昊、崔冬、王珍、工会副主席李秉寅,及10余名退休老干部参加了座谈会,会议由副院长崔冬主持。

老干部们欢聚一堂,热情高涨,畅叙友情,共话重阳。水新华介绍了医院近年来在抗击新冠肺炎疫情、学科发展、医共体建设、信息化建设等方面所取得的成绩,以及医院的发展近况和下一步

的工作思路和规划,并希望他们继续关注医院的发展,为医院积极建言献策。

水新华代表医院为老干部送上良好的祝愿,并带队深入部分老干部家中慰问(如图),祝他们身体健康、阖家幸福。

与会老干部先后参观了医院新区门诊大厅、健康小屋、中西药房、影像中心、中医文化长廊、营养餐厅等,大家感叹新楼宽敞整洁的环境,对各种先进的设备设施连连称赞,纷纷为医院点赞。

牛海燕督导创建国家级健康促进县工作



本报讯(记者 徐松 通讯员 杨傲)文/图)10月19日上午,县政府副县长牛海燕到巴集乡段寨行政村,查看国家一级健康促进县(健康村)创建工作(如图),县疾控中心主任张吉志及相关人员参加。

牛海燕要求,要聚焦健康村问题短板,规范整理创建工作中存在的问题,对照标准逐项完善,切实抓好整改落实;要找准工作亮点,形成创建特色;要充分发挥工作优势,加大宣传力度,营造浓厚的创建工作氛围,建立长效机制使健康政策惠及更多人民群众。

第三医健集团

县中心医院开展重阳敬老义诊活动



本报讯(记者 徐松 通讯员 张海鹰)文/图)10月14日,郸城县第三医健集团县中心医院为弘扬中华民族尊老、爱老、敬老的传统美德,在“重阳节”到来当天,组织医院专家志愿者到县广场开展“九九重阳节,浓浓敬老情”义诊服务活动(如图)。

义诊现场,专家志愿者为前来就诊的群众听诊,量血压、测血糖,耐心细致地为老人们讲解老龄健康和老年常见病防治知识,对现场群众进行健康宣教。

第四医健集团

开展全县托幼机构卫生保健管理工作培训



本报讯(记者 徐松 通讯员 王鸿飞)文/图)10月17日上午,郸城县举办2021年托幼机构卫生保健管理工作培训会,周口市妇幼保健院(周口市儿童医院)体检中心主任杨俊、郸城县教体局工会主席刘秋梅、幼教股股长李磊、郸城县第四医健集团县妇幼保健院党委书记杨军出席会议,全县各托幼机构相关负责人600余人参加此次培训会议(如图)。

此次培训会旨在进一步加强托儿所、幼儿园卫生保健工作,切实提高全县托幼机构保健人员卫生保健管理能力和水平,规范托幼机构卫生保健人员的管理。

杨军介绍了托幼机构卫生保健管理工作的重要性,提出托幼机构的卫生保健工作是一项关系到儿童生命安全、民族素质和社会文明进步的大事,是公共卫生服务的重要组成部分。希望学员珍惜学习机会,全面了解幼儿园卫生保健的各项规范和要求,掌握卫生保健工作基本技能,真正做到学

以致用,让在园所儿童获得及时、有效、安全的卫生保健服务。希望通过此次培训,达到明确工作思路,统一工作标准,提高全县托幼机构保健人员业务水平,开创全县托幼机构卫生保健工作新局面。

杨俊以及郸城县妇幼保健院感染科科长孙翠兰、儿科主任张卫华、儿童保健科主任陆凤芝等专家分别围绕《托幼机构卫生保健管理实施细则》《托幼机构新冠肺炎防控技术方案》《儿童急救简单处理》《孤独症儿童的早期识别》相关内容采用PPT授课方式进行业务培训。

培训结束后,对参会人员进行了理论考试,考试成绩合格颁发培训合格证。通过本次培训会议,对加强全县托幼机构卫生保健工作管理,提高托幼机构卫生保健管理人员业务水平和服务技能,预防和减少儿童疾病的發生和传播,培养健康的生活、行为、道德习惯,保障在园儿童的身心健康等方面起到了积极促进作用。